

tel) nem lehetnek jelentéktelenek. Lengyelország, Jugoszlávia, Bulgária, Románia és Magyarország kivételével azonban minden minden európai országban kevesebb élelmiszert termelnek, mint amennyi szükséges lenne. Európa legtöbb országa tehát élelmiszerbehozatalra szorul. E számadatok alapián (hivatalos német számok) — Európában minden 1600 lakosból csupán 1354 lakos élelmiszerszükséglete fedezhető tengerentúli (európa-kívüli) behozatal nélkül.

★

**A japán-kínai háború eddigi eredménye** a Német távirati Iroda legutóbbi jelentése szerint meglehetősen súlyos. A háború kitörése óta körülbelül 1.600.000 katoná harcol Kínában. Ezek 40%-a meghalt, 60%-a megsebesült és megbetegedett; mindenesetre friss erőket kellett a helyükbe állítani. Kínai részről elesett két millió katoná e forrás szerint és ugyancsak két millióra becsülik azoknak a polgári egyéneknek a számát, akiket a háboru okozta árvizek elpusztítottak. Tizenhat millió kínai menekült nemzeti területre s hat millió kínai gyermek vesztette el végkép vagy ideiglenesen a szüleit. Egvedül Sanghailban huszezeret teszik az elárvult vagy elhagyott kínai gyermekek számát. Emögött a nagyméretű emberi pusztulás mögött, ellenére a veszteségeknek Kína egysége tovább kovácsolódik. Az elmaradt nyugati tartományok, amiket eddig megkímélt a háboru, a menekülteken kívül megtelnek a nemzeti Kína modern eszméivel. Az ódon nyugati városok hihetetlen gyorsasággal vesztik el középkori jellegüket. Nemcsak a kormány és a hadsereg húzódott Nyugatra, nemcsak a gyárak és a vasúti sínek költöztek át, hanem a sajtó, az egyetemek és tudományos intézetek is. Kína átalakulása most válik csak teljessé, most omlanak le a gazdasági és szellemi válaszfalak a modern Kelet és az elmaradt Nyugat között. A mozdulatlan kínai tömegek már mindenütt mozgásba léptek és rohamosan sza-

kítanak az ősi kínai axiómával, mely szerint „gondolkozni könnyű de cselekedni nehéz”.

(bl.)

★

**A kölni Történelmi Kutatóintézet.** A német propagandaminisztérium, amely ügynökök százozreit foglalkoztatja bent az országban és külföldön, hogy minél szélesebb körökben népszerűsítse az Anglia elleni háború és a „német életter” gondolatát, valóságos tudománnyá emelte a propagandát s újabban „taktika és stratégia” címen a német egyetemeken is tanszékot kapott. Hans Baer, a nemzetiszocialista egyetemi ifjúság szövetségeinek vezére, amikor a szövetség hivatalos lapjában a Bewegung-ban bejelentette az új tanszék felállítását (körülbelül egy hónappal a háború kitörése előtt) kifejtette, hogy az Anglia elleni háborúban a propagandára épp oly fontos szerepet vár, mint a fegyverekre mert Angliát csak saját harci eszközeivel lehet legyőzni.

Az egyetemi tanszék felállításával egyidejűleg Kölnben tudományos kutató intézet létesült. Egyetlen célja: adatgyűjtés az Anglia ellen folytatott propagandaháború számára. Ez az intézet új szempontok szerint vizsgálat tárgyává teszi a történelmet s azt kutatja, hogy milyen jogfosztásokat és igazságtalanságokat követett el Anglia a világhódolom fenállása óta, különösen a világhábrú alatt és az utána következő években. A kölni intézet adalékokkal tartozik szolgálni a rádióban, sajtóban és élőszóval folytatott propaganda számára arról, hogy egvedül Angliát terheli a felelősség a mostani hábrúért, melyet Németországra rákényszerítettek.

A kölni történelmi kutatóintézet kiadásában eddig ötven könyv jelent meg. Valamennyi Anglia történelmével foglalkozik s valamennyi arra mutat rá hogy milyen eszközökkel építette ki Anglia mai gyarmatbirodalmát, hogyan vesztette el Németország gyarmatait Anglia politikája következté-